
Mitokondrinin matriksinde, 

CO2 miktarı 

 
 

I Zaman 

ATP miktan 
 

 

III Zaman 

 

 
Glikoz miktarl 

 

 

II Zaman 

Oksijen miktan 

 
 
 

 
IV Zaman 

 

değişimlerden hangileri gercek|esmez? 
 

A) I ve II B) II ve IV 

D) I, II ve III 

C) III ve IV 

E) II, III ve IV 
 
 

Fermentasyon tepkimeleri için aşağıdakilerden hangisi 

doğru de4/I«/  

 
A) Elektron tapıma sistemi kullanılmaz. 

B) Tüm tepkimeler sitoplazmada gerçeNeşir. 

C) Enerji kaynağı olarak karbonhidratlar kullanılır. 

D) ATP üretimi ve tüketimi gerçekleçir. 

E) Oksidatif fosforilasyonla ATP sentezlenir. 

 
 

 
I. Glikoliz 

II. Krebs çemberi 

III. ETS 

Yukarıdaki tepkimelerden hangilerinde fosforilasyon ve 

defosforilasyon gerçekIe§ir‘7 

 

Defosforilasyon Fosforilasyon 

A) I, II ve III 

B) I ve II 

C) I ve III 

D) II ve III 

E) I, II ve III 

II ve III 

I, II ve III 

I ve II 

II ve III 

 
 

 
Etil alkol fermentasyonu sırasında agağıdakilerden hangi- 

si oturmaz? 
 

A) Karbondioksit 

D) Pirüval 

B) ATP C) Su 

E) NADH+H* 



   I. NADH+H* moleküllerinin yükseltgenmesi 

II. Karbondioksit açığa çıkması 

III. Pirüvat oluşması 

IV. Asataldehit sentezlenmesi 

Yuhandaki olaylardan hangileri etil alkol ve taktik asit fer• 

mentasyonlan için ortaktır2 
 

A) Yalnız II B) I ve III 

D) I, II ve III 

C) II ve IV 

E) I, II, III ve IV 
 
 

 

   Etil alkol fermentasyonu sırasında, 

I. karbondioksit açığa çıkması, 

II. ATP sentezi, 

III. NADH+H* moleküllerinin yükseltgenmesi, 

IV. Pirüvat oluşması, 

V. ATP tüketilmesi 

olaylannın gerçekleşme sırası aşağıdakilerden hangisinde 

doğru verilmiştir? 

 

A) I - III - IV - II - V 

B) II - IV - I - III - V 

C) IV - V - I - III - II 

D) V - II - IV - I - III 

E) V - III - I - IV - II 

 
 

   Aşağıdakilerden hangisi tüm canlı hücrelerde gerçeldeşir? 

 
A) Pirüvat —+ Asetil CoA 

B) FAD + 2H —+ FADH2 

C) 2H*+0=* — › HOO 

D) PGAL—-+ Pirüvat 

E) Asetil CoA + Oksaloasetik asit Sitrik asit 

 
 
 

   Oksijenli solunum yapan ökaryot hücrede, 

I. FAD moleküllerinin indirgenmesi, 

II. NADH+H° moleküllerînin yükseltgenmesi, 

III. su oluşması, 

IV. ATP tüketilmesi 

olaylarından hangileri sitoplazmada gerçekleşir? 
 

A) Yalnız III 
 

D) III ve IV 

B) Yalnız IV C) I ve II 

E) I, III ve IV 
 
 

 

   Bakteri hücresinde gerşekleşen, 

 
NAD hIADH*H* NADH+H” NAD 

Glikoz —> Pirüvat Asetaldehit —+- Etil alkol 



ADP+Pi ATP C 2 

 
tepkimeleri ile, 

I. ortam pH'ı asitik olur, 

II. tepkime egzergoniktir, 

III. NAD döngüsel olarak indirgenir ve yükseltgenir 

ifadelednden hangileri doğrudur? 
 

A) Yalnız I  

D) I ve II 

B) Yalnız II C) Yalnız III 

E) I, II ve III 
 
 

 

   Okaryot hücrede gerçekleşen oksijenli solunum için aga• 

ğıdakilerden hangisi 

 
A) Krebs çemberinde FAD molekülleri indirgenir. 

B) İndirgenen NAD ve FAD molekülleri ETS'de yükseltgenir. 

C) ETS'den geçen en yüksek enerjili elektronlann alıcısı ok- 

sijendir. 

D) Mitokondrinin iki zarı arasına pompalanan protonlar ATP 

sentaz enziminden matrikse geçerler. 

E) Oksijenli solunum sırasında en yoğun ATP sentezi ETS'de 

olur. 

 
 
 

   Solunumu etkileyen faktörleri araştıran ögrenci aşağıdaki de- 

neyleri düzenlemiş. 
 

Termometre 

Monometre 

 
 
 

 
“tut cusu 

 
 

 
Çimlenmekte olan 

mısır tohumlan 

Termometre 

Monometre 

 
 

 
Nem 

WKmusu 

 
 

Haşlanm g 
mısır tohumları 

Yeterince süre beklendiğinde aşağıdakilerden hangisinin 

olması ]g g[şgm g‘? 

A) Çimlenmekte olan mlslr tohumlarlnln kuru ağırlığı azalır. 

B) Haşlanmlş tohumlarln bulunduğu kaplama oksijen oranl 

değişmez. 

C) Çimlenmekte olan mısır tohumlarının bulunduğu cam kap• 

ta karbondioksit oranı artar. 

D) Haşlanmış mısır tohumlarında enzimler aktif değildir. 

E) Çimlenmekte olan mısır tohumları nın bulunduğu ortamda 

ısı azalır. 

 
 

   Bir molekül glikozun kalorimetrede yakılması durumunda açı- 

ğa çıkan ısı miktarı. bir molekül glikozdan oksijenli solunumda 

elde edilen enerjiden yaklaşık Y»60 daha fazladır. 
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Cevaplar : 

1)B, 2)E, 3)A, 4)C, 5)E, 6)D, 7)D, 8)B, 9)E, 10)C, 11)E, 12)A, 13)A, 


